

抵御24次射门 0:0逼平西班牙

中国女足“守”进世界杯16强!

18日凌晨,中国女足迎来世界杯小组赛的最后对手西班牙队,经90分钟鏖战,中国队0:0逼平对手。此役双方射门比24:1,在极其被动的局面下,门将彭诗梦贡献10次扑救力保中国队球门不失。小组赛三场战罢,中国队排名B组第3,以四支成绩最好的小组第三身份提前出线,淘汰赛首轮对手来自C组或D组的头名。

整场比赛,双方射门比为24:1,足球比赛中如此悬殊的差距,几乎宣判了落后一方的“死刑”。可“铿锵玫瑰”们硬是咬牙撑到了终场哨吹响的一刻,她们以决死的姿态,在小组赛末轮抢到了决定性的1分。

带着1胜1负战绩走向小组赛末战,中国女足的出线形势相对乐观,与西班牙一役,球队即便被对手击败,也依然有望以4支成绩最好的小组第三身份闯入世界杯淘汰赛阶段。由于B组末轮两场比赛同时开战,随着上半时在另一片场地传来德国队大比分领先的“捷报”,中国女足锁定小组第三的概率被无限放大。然而,女足姑娘们并没有因此对眼前的比赛有丝毫懈怠。

面对实力更胜自己一筹的西班牙,中国队在技术、身体等方面全部处于下风。尽管双方世界排名仅有4名之隔,但比赛进程昭示着两队间横亘着一条难以逾越的实力鸿沟。场上11名中国

球员能做的,仿佛只剩下坚守防线,一次次地化解着敌人极具威胁的渗透进攻。而在她们稍显“狼狽”的防守之下,攻势如潮的西班牙不停“碰壁”,24次射门依然没能换来哪怕一粒入球。

上半场比赛,王珊珊在一次中场拼抢中同时扭伤脚踝与膝盖,经过队医简单治疗后,她坚持回到赛场,一瘸一拐地投入比赛之中。幸运的是,中国女足阵中的每一个人,都像王珊珊一样,对胜利的追逐足够狂热与执着。全场控球率仅占34%的中国队,在比赛大多数时间都处于被动防守的状态,而她们不惜体能的奔跑,让贯彻传控打法的西班牙队不时出现主动失误。 中新



门将彭诗梦:这是个好的开始

世界杯前,中国女足教练组还对三位门将中究竟让谁出任主力有些犹豫。最终,年仅21岁的小将彭诗梦站在了球门前。事实证明,3场小组赛均首发打满全场的她渐入佳境。昨日的比赛,正是她的高档低挡帮助中国女足进入了16强。

因为比赛中优异的表现,她也当选全场最佳球员。拿着奖杯来到混合采访区,她开心地表示,自己之前看了智利队和美国队的比赛,对智利队门将的表现印象深刻,也很羡慕智利队门将当选

最佳球员。当时她还在想,自己要是也能拿一座奖杯就好了,没想到真的拿到了。“觉得挺不可思议的。这是我第一个世界杯的全场最佳!我觉得我以后会做得越来越好,也希望这是一个好的开始。”

比赛结束后,队友们纷纷跑上来与彭诗梦拥抱。“她们都说我很棒,说了很多鼓励我的话。”这是彭诗梦第一次经历世界杯这样的大赛,“其实我没有考虑太多,就是觉得球来了,我该去怎么做。

刚开场还是有点儿紧张,毕竟是第一次参加大赛,但之后就越来越有信心了。”

西班牙队主帅大赞彭诗梦是一个“非常非常棒的守门员”。西班牙《阿斯报》撰文盛赞彭诗梦:“中国女足这位将诺伊尔视作偶像的守门员,在这一天让西班牙前锋们失望而归,她是‘长城’最坚固的最后一道壁垒,最重要的是,她才只有21岁!”

据《北京晚报》

56岁“铁帅”贾秀全泪洒赛场

终场哨响,56岁的“铁帅”贾秀全罕见落泪,为姑娘们的拼搏精神所感动;走过赛后采访区,老将张睿等球员也都眼眶湿润,为整个团队拼下出线权的不易而落泪……

不过,激动和感性都是短暂的。17日晚赛后,队员们普遍表示,要从与西班牙队的平局中理性看到差距,争取在16强开始的淘汰赛阶段将球队的不足进一步完善,力争走得

更远。“我觉得今天大家在防守端比较顽强,下半场体能下降的情况下给对手很多机会,大家最后都咬牙坚持住了,越是困难时刻,越体现出大家的意志品质,我觉得对我们今天的表现挺满意的。”30岁的组织型中场张睿赛后说。

当天与西班牙队进行的最后一场小组赛中,中国女足在数据对比和比赛过程看,全面处于下风,不过最终以4分在B组获得出线权。

谈到比赛中暴露出的问题,张睿分析说:“可能防守上压力比较大,进攻端尤其在转换这一下,最后一脚传球没把握好,没有转化成更好的进攻机会,还是在转换上希望能更多把球控一下。”

右后卫韩鹏认为,西班牙队实力确实强一些。“不管是身体,她们在欧洲又属于技术型的,个人能力非常强,我们必须得两三个人夹抢,才能把球抢回来,一对一确实要差一些。”

当被问到被动的原因时,韩鹏分析说:“其实每一个人可能就是防守之后身体有些累了,由守转攻的接应点太少了,处理球还是有些慌,失误还是有些多。”

展望淘汰赛阶段,张睿认为,还是要在控球上做得更好。“进攻端由守转攻怎样能把球控好,还是要讲究成功率,不要不急,如果不能更快向前,还是希望先把球控制下来。”

韩鹏则表示心态上希望能调整更好。“其实压力肯定有的,谁进淘汰赛都想更进一步。贾指导今天也告诉我们,不要想太多结果,在过程当中努力去尽全力踢,享受这个过程,做真实的自己,把自己水平发挥出来。”

作为一名老将,回想四年来从替补到主力一步步坚持到今天的不易,老将张睿一度掩面哭了起来,令在场的记者们都为之动容。

谈到终场哨响那一刻的感受,这位攻防能力兼备、作风顽强的中场大将说:“我心里想的是,小组出线了,在这么困难情况下,大家终于顶下来了。对我个人来说,小组赛都打满了,然后球队有一个好的结果,进入到淘汰赛,很期待接下来(的比赛),也希望每一场踏踏实实走得更远。”

据新华社

评论 铿锵玫瑰精神一直都在

终场哨吹响,女足队员长久驻足足球场,享受着晋级的喜悦,主帅贾秀全潸然泪下令人动容。男儿有泪不轻弹,在眼泪背后,藏着数不尽的酸甜苦辣,个中滋味,也只有与他亲身经历过、共同奋斗过的队员们能够体会真切。

几经浮沉的中国女足,在孙雯领衔的黄金一代告别绿茵场后,便再也没能复制1999年美国盛夏时节的荣耀时刻,但老女足留下的铿锵精神,并没有因此消逝于江湖。敢打敢拼、永不言败的劲头,在任何时期都能从中国女足队员的身上寻觅。而无论何时,技战术层面的优劣,只是衡量球队失利强弱的简单标准,唯有永恒的精神力量才是体育世界里真正动人的部分。

小组赛三战过后以净胜球劣势屈居B组第三的中国女足,即将开启她们的第7次世界杯淘汰赛之旅。前路漫漫,若想实现“贾家军”赛前提出的夺冠目标,球队必须在随后的比赛中连胜4场。不过,以目前中国女足的比赛呈现不胜判断,迈过淘汰赛的第一道考验便难比登天。

根据赛程,中国女足1/8决赛的对手来自C组或D组第一。以“死亡之组”C组头名脱颖而出的球队,很有可能是世界排名仅比中国高出一位的意大利女足,而D组榜首之争将在末轮展开,暂居第二的日本唯有战胜英格兰方可压哨抢占组内第一的宝座。无论遭遇哪支球队,中国队都将面临巨大困难。

当然,对下轮对手的猜测并无太多价值,中国女足小组出线的小目标已经达成,即便球队在16强战遗憾止步,她们在本届世界杯上的表现依然不会令“铿锵玫瑰”褪色。人们会记住李影在上一战中精彩的抢点捅射,会记得王珊珊轻伤不下火线的踽踽身影,会记得挡在西班牙阵前的钢铁防线,和全场奉献10次扑救的全场最佳球员、年轻门将彭诗梦……

这个夏天,女足姑娘们已为中国足球留下足够深刻的印记,亦唤起对玫瑰有朝一日再度盛开的希冀。这些年,中国女足新老面孔换了一批又一批,好在铿锵玫瑰的精神一直都在。接下来,无论中国女足在晋级之路上如何前行,这都是她们亲手抢来的机会,忘掉成败,尽情享受便已足够。 中新

